Euler - 20 Epyaotnpto
Na tnv aplBunTikn emilvon evog poBAnpaTog apxikwy Tipwv (M.A.T.)
Yy(@© = ft,y1), telabl, y0)=y
Beswprioape t pEBodo Ttou Euler. ‘Eotw £€vag opoldpopdog dtapeptopoc tou [a, b], ota onpeia

t,=a+nh,n=0,..., N,pyepnua h = , UTTOAOYICoULpE TIG TIPEG Y, TIOU ATOTEAOLV

npooeyyioelg otig Tpeg y(t,), n =0, ..., N, omov
yn+1=yn+hf(tnvyn), n=0,...,N—1.

Aoknon 1: Eotw y(¢) = e~ + sin(2¢), oto [0, 5] n oroia givat Abon oto

y (1) = —Ay(t) + 2 cos(2t) + Asin(2t), t €[0,5], »0)=1.
Oewpeiote 6L A = 50. Na N = 50, kataokevdote TIG Tipooeyyioslg o Sivel n peBodog tou Euler,
dnulovpyeiote TN ypadiKr mapAotacn TNG MPOCEYYIOTIKAG ADONG Kal TNG akplBoug oto didotnua [0,5].
21N ouvéxela Bpeite To opANUA MAXp<p<n | Vn — V()|

Mepapatikni eKTipnon TnG Ta§ng cvykAong. MNvwpiloupe o6TL yia tn peBodo Euler To odpaipa tng
peBoddou Ikavotolei

max |yn - y(tn)l < Ch?

0<n<N

pe p = 1.

YmnoAoyiCovtag To opdaAua
erry = max |yn - y(tn)l
0<n<N
yla 800 dladopeTikég diapepioelc ye N < N, n nelpapatikr Tagn oLykAlong opileTal wg
erry,
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erer
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Aoknon 2: Oswpeiote TI¢ dlapepioelg Tou [0, 5], pe N = 10, 20, 30, ..., 100. Yriohoyiote ta opdipata
err Kal Bpeite Toug AOYoUG TIOU XPNOLUOTIOIOVE YIa TNV TIEPAPATIKA TAEN OUYKALONG TNG HEBOSOL ToL
Euler. Eival p & 1;

Aoknon 3: Emava\dpete tv mponyoluevn aoknon aA\d twpa Bswpeiote Ti¢ Stapepiosig Tou [0, 5], pe
N = 200,220, 230, ..., 300. Yrioloyiote Ta opdApata err n Kail Ppeite Toug Adyoug mou
XPNOIUOTIOIOVHE Yla TNV TELPAPATIK TAEN oLYKALONG TNG YeBdSoL Tou Euler. Eival p =~ 1;

Ynoode€n:



In [1]: import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def y exact(t):
1=50

s=np.exp(-l*t)+np.sin(2*t)

return s

def f(t,y):
1=50

s=-l*y+2*np.cos(2*t)+1l*np.sin(2*t)

return s

N=list(range(200,301,10))

err=np.zeros(len(N))

for j in range(len(N)):
t=np.linspace(0,5,N[j]+1)

h=t[1]-t[0]

y=np.zeros(N[j]+1)

y[0]=1

for i in range(N[j]):
yli+ll=y[il+h*£(t[1i],y[1])

err[j]=max(abs(y_exact(t)-y))

for i in range(len(N)-1):
print(np.log(err[i+l]/err[i])/np.log(N[i]/N[i+1]))

I T = T T o N USRSy B

.668768771378355
.6811547325844762
.6926699803726768
.7034005937991619
.7134220706948788
.7228008284966017
.73159547403143
.7398578780805232
.7476340857975734
.7549650894402915

Zuotnpata Alapopikwv eEICWCEWV

Oewpovpe TwpPa To akdGAoLBo cuoTNUA dladOoPIKWV EECWOEWV

X' (1) = —y(),

Y () = x(t), t € [0,27],x(0) =1, y0) =0

H akpiBr A0on gival arAé va dovpe oti eival x(1) = cos(?), y(t) = sin(t).



Aoknon 4: Oswpeiote pia Siapépton Tou [0, 27], pe N = 100 kai epappodote Tn péBodo tou Euler yia
ouoTruata yla va Bpeite Tig npooeyyioels (x,,, y,) Twv (x(¢,), ¥(¢,)),n =0, ..., N.

1. Anuiovpyeiote TN ypadiki mapdotacn Twv AVCEWV WG TIPOG TO XPOVo f.

2. Eneidn x(1)% + y(1)> = 1, dnuiovpyeiote T ypadikr mapdotaon avaueoa otig (x(2), y(1))
Mapatnpriote 6T1 eival KUKAOG OTO TIEDIO XY.

Bpeite To maxg<,< N(x% + ﬁ). loxvel x2 + ﬁ = 1; Ztn ouvéxela dnuiovpyeioTe TN YPAdIKN
TapAcTaon Twv 2 IMPoaoeyyioewv (X,,, y,) OTO TESIO X ). ANUIOUPYEITE Evag KUKAOG;

Ynoode€n:



In [2]:

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def f1(t,x,vy):
return -y

def f2(t,x,y):
return x

#1auep1oud g

N=100
t=np.linspace(0,2*np.pi,N+1)
h=t[1]-t[0]

# OECELG Y1a va amOBNKEVOW T1G mPOCEYYLOELG
X=np.zeros (N+1)

y=np.zeros(N+1)

x[0]1=1

y[0]=0

#MeB0b60¢ Euler yla OLOTAUATA

for i in range(N):
x[i+1]=x[i]+h*fl(t,x[i],y[i])
ylit+tl]l=y[i]1+h*£2(t,x[1i],y[1])

plt.plot(t,x,t,y)
plt.show()
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In [3]:

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def x exact(t):
return np.cos(t)

def y exact(t):
return np.sin(t)

#1auep1ouég
N=100
t=np.linspace(0,2*np.pi,N+1)

plt.plot(x_exact(t),y exact(t))
plt.show()
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In [4]: import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

def f1(t,x,vy):
return -y

def f2(t,x,y):
return x

#1auep1oud g

N=100
t=np.linspace(0,2*np.pi,N+1)
h=t[1]-t[0]

# OECELG Y1a va amOBNKEVOW T1G mPOCEYYLOELG
X=np.zeros (N+1)

y=np.zeros(N+1)

x[0]1=1

y[0]=0

#MeB0b60¢ Euler yla OLOTAUATA

for i in range(N):
x[i+1]=x[i]+h*fl(t,x[i],y[i])
ylit+tl]l=y[i]1+h*£2(t,x[1i],y[1])

## 2TNV Numpy N mapakdtw npaén yivetalr o€ kdOe otoixeio twv 6travvou
ATWY x,y

s=max (x**2+y**2)

print(s)

plt.plot(x,Vy)

plt.show()

1.4829108522377654
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Me£Boobo¢ Taylor (2)
Na tnv aplBunTikn emilvon evog poPANpaTog apxXikwy Tpwv (M.A.T.)
Y@ = f@,y1), telabl, y0) =y
‘Eotw £vag opoldpopdog Siapeptopog tou [a, b], otaonueiat, = a+ nh,n =0, ..., N, pye rua

—-a
h= T Bewprioaue tn peBodo Taylor (2) 6oL LTTOAOYICOVPE TIG TIHEG Y, TIOL ATIOTEAOLV
nipooeyyioelc otig Tipeg y(t,), n = 0, ..., N, cOudwva pe

2

h
Yntl = Yn + hf(ty, yu) + Eg(tn,yn), n=0,...,N -1,

d
orou g(t, Y1) = —- f (&, y(1)).

Aoknon 5: Eotw y(¢) = e~ + sin(2¢), oto [0, 5] n oroia givat Abon oto
y (1) = =Ay(t) + 2 cos(2t) + Asin(2t), t€[0,5], y(0)=1.
Oewpeiote 611 4 = 50.

1. Na N = 50, kataokevdote TI¢ Tipooeyyioelg mou divel n pédodog tou Taylor (2), dnuiovpyeiote TN

ypadikr mapdoTtacn TG MPOCEYYIOTIKAG ADONG Kal TNG akplBoug oto didotnua [0,5]. Ztn ouvexela
Bpeite To opaApa maxp<,<n |V, — ¥(t,)| kat cuykpivetal e To avtiotoo opdipa yia tn pébodo
Tou Euler.

. Oeswpeiote TI¢ dtapepioeic tou [0, 5], pe N = 10, 20, 30, ..., 100. Yriohoyiote Ta opaiuata err
Kal Bpeite TOLG AOYOULG TIOU XPNOCLIKOTIOIOUE YIA TNV TIEPAUATIKY TAEN GUYKALONG TNG HeEBOOOL Tou
Taylor (2). Eival p & 2; Zuykpivete Ta odpalparta pe ta avriotoixa yia tn pébodo Euler.



